

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 46.

Felolvasó szerkesztő:

Vitéz FERÉNYVÁRY

Előfizetés egy hónapra 10000 K.
Helyes példényszám ára 500 K.
Még többet hétfőnapenkint d. 2 órakor.

A megszállott Bácskában a magyar párt támogatásáért küzd Pasics is, Radics is.

Magyar színészetet csak a kormánypárthoz való csatlakozás fejében engedélyeznek. — A korrupció tulmegy minden határon.

A szerb kultuszminiszter Heltai Hugónak, aki nála fel-szólításra a magyar állandó színház felállítását kérelmezte, azt a választ adta, hogy a magyar színészet a Vajdaságban ezideig még időszerűtlen. Tekintettel arra, hogy a radikális párt a legutóbbi napokban nagy agitációt fejt ki a vajdasági magyarság között abból a célból, hogy őket a radikális pártnak megnyerje, a magyar lapok ezt az elutasítást oda magyarázzák, hogy a kormány csak akkor hajlandó a magyaroknak az őket jogosan megillető színházat megadni, amelyet egyébként a szerb sajtó is jogosnak tart, ha a magyarok a radikális pártba hivatalosan is csatlakoznak.

Ugy a magyarság, mint a németiség között is nagy agitációt fejt ki a Radics párt is. A magyar lapok hiradásából kitetszik, hogy meglehetősen sikerrel, mert a Radics párt azokra az elégedetlenségekre épül, amelyek a magyar nép között napról-napra erősebbekké lesznek. Ugyanakkor a sokac-bunyevác párt

is agitál a falvakban a magyarság között, a hozzája való csatlakozás céljából s ezt az agitációját azzal indokolja, hogy neki a magyar kisebbségekkel közös a célja és a sorsa.

A magyar sajtó a legutóbbi héten rendszeres támadásokat intéz a szerbek ellen, különösen a baranyai óriási korrupció miatt. A rendszeres támadásokra Szlepcevicz főispán Baranyába utazott, hogy az ottani állapotok felől tájékozódást szerezzen. Felhívta a népet, hogy nála jelentkezzenek és sérelmeiket előadják. Ugyanezek az állapotok a Vajdaság több részében is, amelyeket hasonlóképpen tárfel a magyar sajtó. Általában megállapítható, hogy a múlt heti magyar sajtó, de ugyanígy a német, sőt a szerb sajtó is, teljesen a korrupció ügyének volt szentelve. Az az impressió domborul ki a nem kormányparti sajtó írásmódjából, hogy közös fronton rotnak neki a kormánynak a mérhetetlen korrupció miatt.

Az iparos tanonciskola.

A kormány nemrég fel-emelte az iparos tanonciskola tanárainak óradíját a mai megélhetési viszonyokat megközelítően. Ez a körülmény ráirányította a figyelmet Baja város iparos tanonciskolájára, annál is inkább, mert Baján ez az iskola társadalmilag egyik legfontosabb és legszükségesebb intézmény.

Mindenekelőtt őszinte örömmel és jóleső elismeréssel kell megemlékeznünk a tanonciskola tanári karának odaadó, modern alapokon mozgó működéséről. A tanári kar Vágó Rezső igazgatóval

az élén valóban a legjobbat nyújtja, amit a meglévő helyiségben, a meglévő taneszközökkel nyújtani lehet. Ebben a tekintetben, úgy hisz-szük, nincs kifogásolni való. Beszéltünk iparosemberekkel, akik valósággal el voltak ragadtatva azzal a módszerrel, amellyel az iparostanoncokat a nekik szükséges, praktikus ismeretekre és ügyességekre tanítják. Baja városában oly kevés helyi intézménnyel vannak az emberek megelé-gdve, — okkal-e, vagy ok nélkül, az más lapra tartozik — hogy már ezt a tény-t is örömmel állapítjuk meg.

Másrésztől le kell szögeznünk, hogy éppen ez a megelégedés az iparostársadalom részéről a tanonciskola iránt fokozottabb köteletségérzetet ró a városi hatóságra. A tanonciskola színvonalát nemcsak meg kell tartani, hanem azt minden eszközzel emelni is kell.

Ma a tanonciskola a Szent-antál-utca elején levő iskola-épületben van. Ezen a helyen csak vendégségben van, mert az elemi iskola igazgatósága mindenestre a legteljesebb rendelkezési jogát szeretné visszanyerni az épületben. Ez érthető törekvés, vaj-nint az is, hogy az iparostanonciskola végre állandó helyet nyerjen, ahol hivatásának megfelelően berendezkedhetik.

Ma a város fejlődésében egyoldalú gazdasági irányza-tot tapasztalunk, a keresztény várospolitikai szempontjából több-kevesebb szerencsével, míg a városi kultúrpolitika kevésbé kultivált terület. Mert van nekünk két felsőkereskedelmi iskolánk, épülete azonban egyiknek sincs. Itt van a gimnáziumunk is, mely már kívánczik egy moder-nebb épület után. Itt van a 700 tanulóval bíró tanonciskola, mely az évek folyamán ide-oda vándorol, állandó helye nincsen. Beszélhetnénk még a kultúrpolitika egyéb területeiről is, maradjunk azonban csak a tanonciskolánál. A tanonciskola Baja város iparos és kereskedő társadal-mának nélkülözhetetlen intéz-ménye. Viszont Baja város legerősebb eleme az iparos és kereskedő tábor. Már csak ebből a szempontból is oda-adó figyelmet érdemel a tanonciskola és illetékes tényezőknek, úgy a városi hatóságnak mint az iparos és kereskedő testületeinknek mindenképpen oda kell hatniok, hogy rendes, állandó iskola-helyisége legyen a 700 tanoncnak, amely helyiségben a fejlődés biztosítva legyen.

Mi reméljük, hogy szavunk nem hiába hangzik el és a figyelem ráirányítódik a tanonciskola függő ügyeinek elintézésére.

A politika hírei.

Megérkezett az ellenőrző bizottság néhány tagja Budapestre.

A külföldi kölcsönnel kapcsolatban szerzett népszövetségi ellenőrző bizottság néhány tagja vasárnap megérkezett Budapestre. A Hungária-szállóban lesz a hivatalos helyiségük. Ma hétfőn érkeznek a többiek, úgyhogy kedden szerdan munkába foghatnak. Közük és a magyar kormány között Kállay volt pénzügyminiszter tartja fenn az összeköttetést.

A miniszter-előletről elterjedt hírek illetékes helyről adott nyilatkozat szerint koholmányok. A pénzügyminiszterséget háromszor kínálta fel Bethlen Bud Jánosnak, aki nem fogadta el, így kizártnak tekinthető, hogy Bud lesz a pénzügyminiszter.

Bethlen István gróf miniszterelnök március 30-án, vasárnap beszámolóit tart választókerületében, Hódmezővásárhelyt és ugyanakkor résztvesz az új hódmezővásárhelyi főispánnak, Aigner Károly dr.-nak beiktatásán. A miniszterelnököt utjára a kormány tagjain kívül természetesen számos politikus is elkíséri. Bethlen István gróf beszámoló beszédében az aktuális politikai és gazdasági problémákat széles mederben fogja tárgyalni.

A kormány felhatalmazást a kölcsönnel kapcsolatos intézkedésekre.

A kormány felhatalmazást fog kérni a nemzetgyűléstől arra, hogy bizonyos hitelkérdésekben eljárhatson, hogy a külföldi kölcsönt felvehesse, hogy a kölcsön biztosítékait különböző jövedelmek zálogképp leköthessen. Felhatalmazást kell nyernie a kormánynak arra nézve is, hogy mindazokat az intézkedéseket megtehesse, amelyek már a külföldi tárgyalások alkalmával felvett jegyzőkönyvekben foglaltak és amelyek a szánálási akcióval egy szerves egészet képeznek.

Nyolc nap alatt megkapják az építési szándékozók az építési engedélyt.

A múltban, amikor a városi mérnöki hivatal más vezetés alatt állott, igen sok panasz hallatszott el azért, hogy az építési engedélyek elintézése még 2-3 hét alatt nem történik meg. Ezt mi többször szövé tettük hasábjainkon, de a régi éra alatt minden eredmény nélkül.

Végre azonban megjavult a helyzet. A mérnöki hivatal új vezetője Horváth Béla dr. 8 napon belül elintézi az építkezési engedélyeket. A közönség is nagy megnyugvással veszi tudomásul a változást és elismerésnek ad kifejezést az új mérnök agilitásáért. Az építési engedélyek körrelmezése megkezdődött és ha úgy megy továbbra is, akkor igen kedvező kilátásaink lesznek az ez évi építkezéseket illetően.

Sükösd községi műkedvelők sikeres előadása.

Dr. Hévízi Tivadar tiszti orvos ur védnöksége alatt álló Sükösd műkedvelők első csapatja. Február 28 és 29 én táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendezett, mely alkalommal színre került: „Amit az erdő mesél” három felvonásos népszínmű. A lelkes szereplők mindegyike igaz odaadással, ambícióval, mint kik azzal a tudattal léptek fel a pártfogó nyilvánosság előtt, hogy tevékenységükkel nemcsak célt szolgálnak, a község nyomorgóinak nyújtanak segítséget. Derekasán, dicséretre méltóan megállták helyüket. Elsősorban is dicséretet érdemel Fontányi Lajos főrendező, ki nem ismerve fáradságot, minden

Glycerin szappanok

kis darabokban és rudakban,

illatszerek dekánként

is dúz választékban kaphatók az Apolló-illatszertárban Baján, Uránia-mozi épü-

letében.

igyekezetével azon célt szolgálta, hogy az érdemes közönség kifogástalanul érezze magát, továbbá megemlékezésre méltók Gaál Tszika, Vazics Rózsika, valamint Mozaí Mancika urleányok, kiknek bájos szereplésük általános tetszést keltett.

Ez alkalommal felülhívták: Németh Kálmán 20.000 K, Heltai Jenő 10.000 K, Stein Márton 10.000 K, Bucsányi József 12.000 K, Wintreich Sándor 5000 K, Törköly József 4000 K, Wimmel

Miklós 4000 K, Sánta András 2000 K, Lógó Mihály 2000 K, Bartók Béla 2000 K, Virág János 2800 K, Csere Mihály 1000 K, E. Ferenc 1000 K, Traut Aladár 1000 K, Veréb András 1000 K, Mezei Ármán 1000 K, Matér András 500 K, Matér János 500 K, miért is az adományozóknak ismételtén köszönetet mond a rendezőség. A mulatság hajnali kettő óráig tartott kedves hangulatból pattanó jókedvtől kísérve.

B. J.

Szabadiábra helyezték a szerbek a batinaí főszolgabíró, aki Bencze Béla volt szerb bajai rendőrkapitányt átadta a határon.

Annak idején szenzációt keltett, hogy a batinaí szerb főszolgabíró a baranyai határon átadta Bencze Béla volt pécsi munkást, aki a pécsi Linder-rezim idején Baján rendőrkapitány volt. Ez ügyben a belgrádi parlamentben interpelláltak is.

A határon való átadás után Bajára kísérték és jegyzőkönyvet tek fel működéséről. Majd Dunapatajra vitték, ahol a kommun alatt több embert halálra ítéltek. A csendőreztől alig tudták megvédeni, hogy a nép agyon ne verje.

A vizsgálat lefolytatása után Pécsre akarták szállítani, utközben azonban megszökött és visszabujdosott Jugoszláviába. Más

verző szerint szerb diplomáciai intervencióra a határra szállították és átadták Jugoszláviába.

Bizonyos azonban az, hogy Mihajlović Viada batinaí szerb főszolgabíró Bencze Béla kiutasításáért felfüggesztették állásától és letartóztatták, annál is inkább, mivel az a gyanu merült föl ellene, hogy a kiutasításért a magyar kormány (melynek fontosabb dolga és kiadása nincsen) lepénzelte volna.

A zombori törvényszék vádatanácsa a megjelölt vizsgálat alapján most a volt főszolgabíró szabadiábra helyezte és ellene az eljárást megszüntette.

A nagybaracscai műkedvelőket Garára hívták meg előadást tartani.

Elismerésünk legelfogultabb hangján számoltunk be mindenkoron a nagybaracscai Ifjúsági Egyesület széleskörű mebecsült tevékenységéről. Elismerésünk azonban nemcsak pusztán szép szó volt, hanem buzdító íge is, amely fokozottabb munkára sarkaita a lelkes gárda tagjait. Örömmel kell megállapítanunk, hogy a nagybaracscai munkásságuknak megvan a méltó eredménye. Műkedvelői hírük lapunk úján az egész megye előtt ismeretes lett és ennek tudható be, hogy Gara község előadásra hívta meg Nagybaracska műkedvelő gárdáját március 8 ára. A meghívásnak készséggel tesznek eleget. Az ifjú gárda garai szereplőtől lez, amely vezérszilagként fog lobogni a garai ifjúság akarai vágyó tábora előtt. Reméljük, hogy a garai ifjúság is rövid időn belül eléri azt a színvonalat,

amelyen ma Nagybaracska áll és amely önérejből küzdött fel magát, és ma már saját színpaddal és könyvtárral rendelkezik.

Mi szeretettel támogatjuk a nagybaracscai Ifjúsági Egylet működését, igyekeztünk megkönnyíteni fejlődését a saját erejével. A garaiak is biztosak lehetnek abban, hogy támogatásunk náluk sem fog hiányozni. Már is szeretnők, ha a garai Ifjúsági Egylet első nyilvános szerepléséről írhatnánk.

Baja város 150 métermázsas lisztet kapott az államtól az inségakelő támogatására.

A minisztertanács 100 vagon lisztet bocsátott a népjóléti kormány rendelkezésére a vidék inségnyhitő akcióinak támogatására. Ebből a lisztmennyiségből, melynek 40%-a főző, 60%-a pedig kenyérliszt legutóbb 725 vagon osztották ki, amelyből Baja 105 métermázsas lisztet kapott. Városunkba a li-

zett és ki is váltották. A lisztért a januárban megállapított hatósági árat és pedig kenyérlisztért 500, a főzőlisztért 700 K-t fizettek ki kilogramonként. Abban állapodtak meg az illetékes körök, hogy az érdekelt városok vezetőit a Budapestben jól bevált polgári és munkáskonyhák felállítására szólítják fel azzal, hogy a felállítandó konyhában használják fel az olcsó lisztet. Városunk ettől eltérőleg egy bizonyos mennyiséget kioszt az inségesek között, amit pedig elraktározza a szegényházba.

Farsangi mulatságok.

Az idei farsang egyik legszebb a legimpozánsabb családi bálja folyt le az este a Zich vendéglőben. A jelszéstélyt maga Zich rendezte szűkebb úgyszólván családi körben.

A szebbnél-szebb jelmezekben megjelent vendégek 10 óra után kezdtek felvonulni s fél 11 kor Dankó Lajos az „Elmúlt már a régi kedvem, vissza jött a rózsám” csardással nyitotta meg a bált, amely hatványozott jókedvben nagfeljöttéig tartott.

A bajai Ipartestület az idei farsangi bálját gazdag és változatos programmal tartotta meg. A szépen felkészített terem a szokáshoz híven szűfőlásig megtelt közönséggel, akik kedves és közvetlen együttlétben maradtak együtt a hajnali órákig.

A szépen sikerült előadást Nagy János a közismert műkedvelőnk rendezte kiváló ügyességgel, akinek jóízű humorban gazdag konferálása állandó vidám hangulatban tartotta a közönséget. Az előadást Pálcics Ferenc átértett szép szavata nyitotta meg, amelynek magvas gondolatai hűen tükrözték vissza az előadó művészetének sokoldalúságát. A Cox és Box vigjáték főhőse ifj. Kurta István volt. Kurta István pajzán humor kiváló megtestesítője. Játékaról a kritika legszigorubb hangján is a legjobbat írhatjuk. Méltó partnere Madarász István volt, érdemeit hasonló elismeréssel honorálhatjuk. Szakácsi Ákos jól előadott irredenta szavallatával egy újabb műkedvelőnek a tehetségét ismerte meg a közönség. Kiss Margitka és Rauch Mariska a legszebbet produkálták. Khin Sándor, Pálcics Pál, ifj. Khin Antal a siker méltó részeseivé lettek. Mőller Emil táncos kitudó volt, Nagy János és ifj. Kurta István táncával egyetemben, de tehetségük egy szép magyar táncban sokkal jobban érvényesült volna, mint a tulhajtásos angol táncokban. Az előadást tánc követte.

Szandálját és fehér-cipőjét már most vegye meg!

Gummitalpu cipők mérsékelt árban kaphatók.

Baba-cipők nagy választékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauau ház.)

HIREK.

Praktikus neptár.

- Márc. 3-án: Tantestület házi estélye az Olvasó egyletben.
- 4-én: Dalokör hangversenye.
- 4-én: Tűzoltó álarcosbál az Ipartestületben.
- 5-én: Szociális Misszió Társulat rendes havi közgyűlése.

Csak éj ne lenne...

Csak te ne jönnél, kinok sötét éje,
Csak ne vergődneked fagyos kebleden,
Bár tebenned a lelkeim ne enyészne,
Ha már a napsugár is gondot
[hoz nekem.]

Teged szerettelek, édes vélt magá-
nyod,

Ha betakartál sötét lepleddel:
El — elhallgattam titkos susogásod,
Annnyi boldog percet hozál te nekem.

Nem volt titkod, mindent megvallál.
És meséltél isteni mesét,
Az égre föl szent csillagot hozál,
És szívd lelkem kialvó tüzeit.

Oh éjjel, éjjel, nyomor nyoszolyája,
Benned alszom homlott álmaim,
Üldözöttek ostorozó átka,
Csakd örök álmra bággyadt szemeim

Kergess, úz a siri sötétbe,
Hol földi romcsom végleg megpihen,
Hogy legyen tied a múlt köntösében
Neked áldozó hamvadó szívem.

Legyen tied a sorsom és vezessen
A földi élet szenvedői között,
Ha mostoha, verjen és kergessen
Mint engem, ki hozzád költözöt.

De mig kebled a szél nyíla hasítja,
Az én éjszakám csendes, hallgatag,
Legyen tied a tébolydott kinyja,
Mig én békésen nyugszom ott alant.

Bartók Béla.

— Uj okmánybélyeg. A pénzügyminiszter 25000 koronás új okmánybélyegeket bocsátott forgalomba.

— Ókori templomot találtak Nápoly mellett. A Matinnak jelentik Rómából, hogy Nápoly mellett egy hegységben egy ásatás közben ókori templomra találtak. A templomban a perzsa Napistent imádták.

Altesse a legjobb szívarkapapír

— Mátételke—almási posta-hivatal. A szegedi postaigazgatóság „Mátételke—Óalmás” elnevezéssel a vasúti megálló közelében levő Willmann-szállás Ujmajorjában egy postahivatalt fog felállítani.

— A szabadkai vonat halásata. Belgrádból jelentik: A Szabadka-Vinkovce közötti vonalon Schesio állomáson a Szabadkáról jövő gyorsvonat összetűköszött egy tehervonattal. Több ember megsérült. Az összetűközés hibás jelzés következtében történt.

— Az állam házipítésel vidéken. Jelentették, hogy a pénzügyminiszter 10 milliárdot bocsátott a népjóléti minisztérium rendelkezésére a vidéki városokban felépítendő lakóházak céljaira és hogy ebből 1 milliárd jut Pécsre, melyhez hasonló összeget kapnak Győr, Szombathely, Székesfehérvár, Kaposvár, Miskolc és Debrecen, míg Sopron és Gyöngyös városok részére két milliárd jut. Baját ebből is ki fejeztették.

— Ismét megnyitott a budapesti—fiumei vonal. Milanóból jelentik, hogy a Fiume—Zigráb—Budapest között D'Anunzionak 1919. december 14-iki bevonulása óta megszakított vasútforgalmát Fiume lakosságának nagy lelkesedése mellett újra megnyitották.

— Most kézbesítettek egy negyvenhat esztendővel ezelőtti feladott levelet. Kóburgból jelentik: A pályaudvar egyik épületén levették néhány nappal ezelőtti a levélszekrényt. A szekrény eltávolítása után levelet találtak, amely a falhoz szorult és már hozzátapadt. A levelet 1878. november 26-án akarták a levélszekrénybe bedobni, de valahogy mögéje csuszott. A posta most továbbította a levelet Lausha községbe, ahol még életben van a címzett. Egy öreg mázsolómesternek szólt a levél, aki nagy érdeklődéssel olvasta el egyik fiatal rokonának a leírását katonakodásának első napjairól. A derék katona azóta kivándorolt Amerikába és csak most fogja megtudni, miért nem kapott választ annak idején levélére.

— A gabona terítést ara. A pénzügyminiszter a március havában a vámörzés után beszo-gáltatandó kontingensgabona, továbbá a kereskedelmi örítés után és az ellenőrzött malmok által beszo-gáltatandó gabona terítési árát a közlekedési miniszterrel egyetértőleg métermássáknint a következőképpen állapította meg: Rozs (kétszeres) 164.000, árpa 182.000, tengeri 166.000, zab 180.000, takarmányárpa 200.000, ocsu 8000 korona.

A képkiallítás vitája.

— Kaptuk a következő levelet. — A „Bajai Ujság” Tekintetes Szerkesztőségének Baja. A sajtó törvény alapján tisztelttel kérem sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot b. lapjában ugyanazon helyen megjelentetni, melyen a réam vonatkozó „Zárszó egy meg nem nyitott kiállításhoz” című cikk megjelent.

Nyilatkozat.

A „Bajai Ujság” f. hó március 2-án IV. évfolyam 52. számában „Zárszó egy meg nem nyitott kiállításhoz” című cikkre:

Uri önérzetem tiltakozik az ellen, hogy oly hangot használjak, amilyent a cikk használ. Megvagyok győződve, hogy a cikk íróját az anyagi sikerem vezette a cikk megírására és hiába hangoztatja, hogy már nem érheti őt azon vád, hogy anyagi tekintetben ártani akar, mert ártani akar a jövőben.

A legjobb kritika a közönség viselkedése, mely a legteljesebb anyagi és erkölcsi sikert nyújtotta nekem. Ez a legbiztosabb jele kiállított műveim művészi értékének.

A cikkben foglaltak egyáltalában nem felelnek meg a valóságnak és a benne foglalt sértések és rágalmak miatt a büntető feljelentés megtételére már megbízást adtam ügyvédemnek. Az eljárás befejezésig kérem a művészetkedvelő közönséget, hogy ítéletét addig függessze fel mert: én hivatalos képzőművész vagyok. Sosem állítottam, hogy Baja városától, mint ilyenről ösztöndíjat kaptam, hanem csak azt, hogy Baja város polgárai által nyújtott ösztöndíj támogatással utaztam külföldre képességeim fejlesztésére.

Csak azt állítottam, hogy az Omike „Képzőművészeti Szabó” iskolájának h. tanára voltam, mely összes tényeket a büntető eljárás során igazolni fogom viszont támadóimnak a legszörlembb jogkört fogom adni a valóság bizonyítására.

A Tek. Szerkesztő Ur sziveségét előre is köszönve maradtam Baja, 1924. március 3-án.

Bajai S. József
szobrászművész.

Közgazdaság.

Tenyészállatvásár és kiállítás Budapestén.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület március 15 és 16-án országos tenyészállatvásárt és kiállítást rendez Budapestén, az új tenyészállatvásártelepen. Körülbelül 500 szarvasmárha, 900 juh, 1200 sertés, 200 baromfi körül bemutatásra az ország legkiválóbb tenyészeteiből és így ritka alkalom lesz tenyészállatok beszerezésére. Egyidejűleg ugyanott mezőgazdasági gépkiallítás lesz. A tenyészállatvásárra utazó gazdák 50%-os utazási kedvezményt kapnak. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány kiállítását az Országos Magyar Gazdasági Egyesületből (Budapest, IX., Köztelek utca 8.) kell kérni és az igazolvány díja fejében személyenként egyidejűleg 2000 koronát pénzben vagy bélyegben küldeni.

Nyerebőr. A piac valamivel csendesebb. Árak a következők: magyar ökr- és tehénbőr 18.000—19.000, tarka ökr- és tehénbőr 19.500—21.000, vidéken, sőtmentesen, szarvval, tiszavidéki bőr 20.500—22.000, dunántúli 22.000—23.500 K. Bőrfubdörök vágóhidón és csarnokokban 34.000—36.000, vidéken, fejes bőr, rövid lábbal 37.500—41.000, fejletlen 45.000—47.500 K. Lábőrök 220 cm. 70.000—300.000, vidéken 240.000—260.000, 200 cm. en alul 200.000 koronától kezdve. Juhbőrök, magasyapjas 21.000—23.500, közepgyapjas 19.500—21.500, kopasz írha 19.000—21.000 korona.

Zürichi jegyzés.

(1924. márc. 3. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0120 svájci frankot ártettek.

Takarékkorona.

100 tak. korona = 103 papirkorona.
(1924. márc. 3. délelőtt.)

Budapesti deviza

(1924. márc. 3. délelőtt.)

Ár	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	67.70	69.70
Dinár	855	877
Székeli	1970	2025
Lei	365	375
Német mátkák	—	—
Lira	3925	3000
Angol font	292.500	299.950
Oszt. korona	95.95	98.40
Svájci frank	11310	11870
Leopoldmárka	0.000	99.00
Hollandi forint	25360	26010
Francia frank	29.35	29.10
Napoleon ar.	235.500	—

A márc. 3. jegyzést tüntették.

Budapesti terménybörze

(1924. márc. 3. délelőtt.)

Szusa:	275.000—290.000 K.
Rozs:	235.000—240.000 „
Árpa:	250.000—330.000 „
Zab:	235.000—242.500 „
Tengeri:	210.000—215.000 „
Korpa:	155.000—160.000 „

Kiadótulajdonos:
az Egyesült Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravosik Győző.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

PÁRIS GRÓFNŐJE.

Rendkívül érzékessítő filmregény 3 részben, 26 felvonásban.

II. RÉSZ. Ki a gyilkos?

7 felvonás. Március 4-én, kedden fél 4, 6 és fél 9-kor.

III. RÉSZ. A szerelem vértanúja.

7 felvonás. Március 6-án, csütörtökön fél 4, 6 és fél 9-kor.

Apróhirdetések.

SZENT ANTAL-utca 28. számú ház eladó, bővebbet Balcsi Sándor-utca 8. szám alatt.

KERESEK kötött kőfogéchez fele haszonnal. Cím: Bathszny-utca 27/a.

Bijeti inspekción

márc. hó 3-tól márc. 10-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

GYARMATI EMIL
gyógyászata.

Szörmeáru

legizlesebb kivételben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Német tenyésztők originál zab, tavaszi sörépa, takarmány, cukorrépa, lóbab és Viktória borsó vetőmagyalt azonnal szállítja a

**„SATOR”
VETŐMAGÜZEM RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG**

Budapest, IV., Kossuth Lajos utca 4., II. em. 4.

Sürgönyeim: „SATORMAG.”

Forgalomba hozzuk a legjobb ban bevált németországi originál burgonyaféléket.

Minden termény értékesítését vállaljuk.

„Perzsatin”

(Perzsamintás halina.)
Olcso szőnyeg szenzáció

Tauszky Fülöp

Budapest Király-utca 13. II. Udvar.

Adás, vevés,
vagy bármi más
hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

**Farsangi
vásár.****Rövid- és divatárak:**

Legelősbban, legjobban beszereshető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Ruházati cikkek:

Legelősbbas vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodrenybetétek
agybetétek:**

legtarisabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gének.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kézznyomatványok!

„Uj Élet” r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,

kosarai csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda

legizlesebb, legelősbbas:

„Uj Élet” r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

Röfösüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Nyomatott az „Uj Élet” R.-t. könyvnyomdájában, Baja.

**A Magyar Távirati Iroda
Közgazdasági Kirendeltsége**

Iroda: Mészáros Lázár u. l. — Telefon: 89.

Kézi minden előfizetővel napenként, telefonon keresztül a korona, devizák, termény, takarmány, sertés, vágómarha, hüvelyesek, vetőmagvak, liszt és őrleményt, nemes fém, bőr, bor, lüszér és vasárak hivatalos jegyzését.

Mindenki saját érdekében cselekszik, ha előfizet.

**Motortulajdonosok
figyelmébe!**

A Künsler József r. t. felhívja b. figyelmüket a telepén (Rókus-utca 47. Kálvária) felállított legújabb rendszerű gázfejlesztő készülékre, amelynek kevés fogyasztás mellett üzemük minden zavar és robbanásoktól biztosítható. Gépeik hasonló átalakításához költségvetéssel díjtanul szolgálunk.

Ugyanott tanoncok és gyakornokok felvétetnek.

Gyümölcsfát

Megastörzsu rózsát
Bokorrózsát
Diszfát
Diszocerjét
Szőlőveszűt
Akác csemétét
Gleditschia-csemétét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Urhváry József

1000 holdas faiskolája

CZEGLÉD

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld.

Hirdetéseket

— felvesz a kiadóhivatal. —

Egyedül Budapesten

nagyrebecsült

Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban
Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

6500 drb. pamutvászonmaradék méterje K 11750. — 1500 drb. varrott pamutvászoniepcdő darabja K 39.800. — Csodaszép 120 cm. női kelmék méterje K 28.100. — Csikos férföltönyszövetek 140 cm. széles méterje K 78.100. — U. m. remekszép kosztüm- és velourbalmék, zefirek, kanavász, batiszt, chiffonok, törülközők, bőrerős arjin, kékfestők, szalmazsák és használt zsákok minden elfogadható áron.

Nagy karlsbadi ebédőkészlet vásár

a Központi Edényáruházban

Garay és Nefejejt utca sarkán. (Keleti pályaudvar mellett.)

6 személyes karlsbadi porcelán ebédőkészlet 125.000 korona,
6 szem. kávékészlet 38 000 kor.

Vidékre csomagokat pénz előzetes beutalás ellenében szállít.